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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 04 dias do mês de maio de 2023,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua vigésima sexta sessão ordinária da
terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores  Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Adriano da
Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne
Costa Lauer, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e  Rafael
Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em
pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A
convite do Senhor Presidente, o Vereador Cristian Maia Maninho  procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura  da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 23 de
março  de 2023, a  qual,  submetida  à discussão e votação, foi aprovada  por unanimidade.  No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site,
nos  links  "pauta da sessão" e "sessão plenária".  Na sequência, o Senhor Presidente declarou abertas as
inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 126  do Regimento
Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores  Ana Lúcia Rodrigues, Sidnei
Telles, Onivaldo Barris e Delegado Luiz Alves. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da
palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando, pela ordem, a Vereadora Ana Lúcia
Rodrigues solicitou a preferência de votação, do Item 6.º - Projeto de Lei n. 16.462/2022, sobre os demais
itens da pauta. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Sendo assim, o
Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N.
16.462/2022, de autoria dos Vereadores Ana Lúcia Rodrigues e Belino Bravin Filho, instituindo o
Corredor Cultural do Conjunto Residencial João-de-Barro I e do Núcleo Habitacional Santa Felicidade, no
Município de Maringá, e dando outras providências. Colocado o projeto em discussão, fez uso da palavra
a Vereadora Ana Lúcia Rodrigues. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão, sendo aprovada, ainda, a Emenda Modificativa n. 1 apresentada ao projeto, em discussão
única.  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.195/2023, de autoria do Poder
Executivo, regulamentando a Lei Complementar n. 632, de 06 de outubro de 2006 - Plano Diretor do
Município de Maringá, no que se refere ao Estudo Prévio de Impacto de Vizinhança - EIV. Fizeram uso da
palavra os Vereadores Alex Chaces e Sidnei Telles. Aprovado substitutivo à matéria, em primeira
discussão, e emendas ao substitutivo, em discussão única, ficando, assim, prejudicadas as emendas
apresentadas ao texto original do projeto. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.468/2022, de autoria dos
Vereadores Altamir Antônio dos Santos e Dr. Manoel, dispondo sobre a instituição da Política Pública de
Recuperação e Fortalecimento da Aprendizagem no âmbito da rede pública municipal de ensino de
Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira discussão. ITEM
3.º - PROJETO DE LEI N. 16.563/2022, de autoria do Vereador Alex Chaves, declarando de Utilidade
Pública a Associação Esportiva Estrela Maringá.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em segunda discussão. Em seguida, pela ordem, o Vereador Delegado Luiz Alves solicitou o
adiamento da discussão, por uma sessão, do ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.620/2023, de autoria
dos Vereadores Delegado Luiz Alves, Sidnei Telles e Mário Verri, denominando Guarda Municipal Paulo
Brasiliano a rotatória situada na confluência entre as Avenidas Guaiapó e Major Abelardo José da Cruz
(Contorno Norte), na área abrangida pelas Zonas 36 e 37. Colocado em votação, o requerimento foi
aprovado, por unanimidade.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.628/2023, de autoria do Vereador
Sidnei Telles, instituindo a campanha de combate à violência contra a mulher no trânsito e estabelecendo
medidas para a conscientização da população e prevenção de práticas discriminatórias. Colocado em
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discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N.
41/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho. Colocada em discussão e votação, foi aprovada
por unanimidade, em discussão única. Opinaram pela adimissibilidade da matéria as Comissões de
Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e Políticas Gerais. Passo seguinte, passou-se à
discussão do PROJETO DE LEI N. 16.683/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
declarando de Utilidade Pública a Associação de Apoio ao Adolescente e Família Filadélfia - ASAFIL. Fez
uso da palavra o Vereador Cristian Maia Maninho. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade,
em primeira discussão.  Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho  solicitou  a
deliberação em bloco, dos itens 7.º a 17,  dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o
requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 7.º a 17  foram apreciados em bloco
como seguem transcritos: ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 445/2023, de autoria do Vereador Belino
Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de alterar o horário de saída dos alunos nos Centros
Municipais de Educação Infantil – CMEI’s do Município para as 18h30, tendo em vista que muitos pais só
podem buscar os filhos quando saem do trabalho, às 18h, de modo que não é viável que cheguem nos
estabelecimentos educacionais antes das 18h30. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 462/2023, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de implantar atendimento médico especializado nas
áreas de ginecologia e pediatria na Unidade Básica de Saúde do Conjunto Residencial Ney Braga, tendo
em vista que a unidade apresenta grande demanda por esses atendimentos, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 471/2023, de autoria do Vereador
Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, considerando a necessidade de garantir à comunidade o acesso integral a todos os
serviços de saúde, incluindo os de saúde mental, e levando em conta o grande número de crianças e
adolescentes que precisam do atendimento especializado prestado pelo Centro de Atenção Psicossocial
Infantil - CAPSI, se há possibilidade de determinar a implantação de um Centro de Atenção Psicossocial
Infantil - CAPSI na Zona Norte de Maringá, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 509/2023, de
autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a contratação de segurança armada
privada para atuar nas recepções/portarias das Unidades de Pronto Atendimento do Município, para
garantir a segurança dos servidores e usuários, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 517/2023, de
autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, qual é o andamento atualizado dos projetos de
implantação de sistema de monitoramento eletrônico, por meio de câmeras de vídeo internas e externas e
alarmes, nos postos de saúde de Maringá, e quais são as datas previstas para a conclusão dos serviços de
instalação dos equipamentos necessários a esta finalidade, bem como para o início das atividades de
monitoramento.  ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 519/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, –
considerando a necessidade de se buscar o aperfeiçoamento constante no atendimento ao público
infantojuvenil na rede pública de saúde de Maringá, bem como que o acesso à saúde é um direito
fundamental de todos os cidadãos, devendo ser prestado de forma digna e humanizada, especialmente
tendo em vista que a infância e a adolescência são fases de formação do indivíduo, exigindo, portanto,
uma atenção especial por parte do Estado, – o quanto segue com relação ao Pronto Atendimento Infantil
da UPA Zona Norte: 1 – quantos médicos pediatras estão lotados no Pronto Atendimento Infantil da UPA
Zona Norte; 2 – qual é a carga horária desses profissionais; 3 – se todas as crianças que procuram
atendimento no Pronto Atendimento Infantil da UPA Zona Norte são realmente atendidas por médico
pediatra, e, em caso negativo, decline os motivos; 4 – se durante as 24 (vinte e quatro) horas de
atendimento no Pronto Atendimento Infantil em questão existe algum período em que não há médico
pediatra disponível na unidade de saúde referida. Em caso positivo, decline os motivos.  ITEM 13 -
REQUERIMENTO N. 520/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
pavimentação asfáltica da Rua Pioneira Deolinda Tinassi Garcia, defronte da horta comunitária do Jardim
Montreal, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 14 -
REQUERIMENTO N. 534/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
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determinar a implantação de sinalização horizontal e vertical de trânsito em todas as vias públicas do
Jardim São Silvestre, principalmente na parte localizada após o Anel Viário Prefeito Sincler Sambatti
(Contorno Sul), no sentido centro/bairro, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.
Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 560/2023, de autoria do
Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que envie a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, o cronograma semanal e mensal para o corrente ano da execução dos serviços
de remoção e poda de árvores no Município, tendo em vista que, atualmente, no site da Municipalidade há
apenas a informação das árvores que estão aguardando atendimento, sem o cronograma constando a
previsão para a realização do serviço, fato que deveria ser de conhecimento público e constitui uma das
maiores cobranças da população junto aos vereadores. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 570/2023, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a execução de operação “tapa-buracos”
na rotatória existente no cruzamento da Avenida Colombo com a Rua Rodolfo Cremm, imediações do
viaduto do Anel Viário Major Abelardo José da Cruz (Contorno Norte), e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 575/2023, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de o Poder Executivo providenciar que seja incluída, na Lei Orçamentária
para 2023, a execução da pavimentação asfáltica de toda a extensão da Rua Jair do Couto Costa,
localizada no Recanto dos Magnatas, tendo em vista que a mencionada via pública encontra-se desprovida
do benefício, situação que tem causado grandes transtornos à locomoção dos munícipes, e, em caso
negativo, decline os motivos. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados em
discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de imediato ao período do GRANDE
EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra, após  agradecer a presença de
todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de
lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo
na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta
Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal
de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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